

MESAJUL
PREȘEDINTELUI ASOCIAȚIEI CADRELOR
MILITARE ÎN REZERVĂ ȘI RETRAGERE DIN ARMA GENIU
“GENERAL CONSTANTIN N. HÂRJEU”
CU PRILEJUL ZILEI ARMEI GENIU



La 31 mai 2021 se împlinesc 162 ani de când, prin aprobarea domnitorului Alexandru Ioan Cuza s-a înființat primul batalion de geniu, moment care marchează și nașterea unei noi arme în Armata Română modernă, Arma Geniu.

De la început, istoria armei geniu s-a identificat cu istoria Armatei Române. Participarea la marile evenimente militare din istoria poporului român, cum ar fi Războiul de Independență, Primul Război Mondial, campaniile celui de-al Doilea Război Mondial, dar și la activitățile de mare amploare pentru amenajarea teritoriului desfășurate pe timp de pace, au demonstrat atât utilitatea geniștilor, cât și înaltul lor profesionalism, ceea ce confirmă aprecierea pe care generalul Constantin N. Hârjeu a făcut-o armei geniu, *“folositoare în timp de pace și indispensabilă la război”*.

Caracterul constructiv și tehnico-ingenieresc al Armei Geniu a fost factorul determinant și mediul adecvat pentru apariția în cadrul acesteia a unor noi specialități militare care, în timp, pe măsura dezvoltării lor s-au desprins și afirmat ca arme de sine stătătoare, cum ar fi: căile ferate, transmisiunile, aviația, construcțiile militare, auto, apărarea contra gazelor (apărarea CBRN).

Armă preponderent tehnică, a format și a fost deservită de-a lungul întregii sale istorii, de oameni de excepție, cu o înaltă pregătire profesională și o ținută morală incontestabilă. Corpul ofițerilor de geniu a dat României: un mareșal, un prim-ministru, opt miniștri de război, patru miniștri ai lucrărilor publice, zece șefi ai Marelui Stat Major, șapte membri ai Academiei Române, mai mulți membri ai unor prestigioase instituții și societăți științifice de peste hotare.

Geniștii au fost, sunt și vor rămâne dedicați idealului de a da siguranță și încredere camarazilor lor din celelalte arme și populației civile. Pentru ei, războiul nu se duce numai sub semnul zeului Marte, iar Transfăgărășanul, Canalul Dunăre-Marea Neagră, precum și multe alte edificii civile și industriale demonstrează din plin acest lucru. Ei sunt primii chemați să intervină în lupta cu forțele naturii dezlănțuite și ultimii care *“rup lupta”* când acestea au încetat să se manifeste.

Geniștii au fost prezenți cu devotament și profesionalism, în aproape toate teatrele de operații în care Armata Română a fost implicată după 1990, în misiuni de menținere a păcii și reconstrucție. Rezultatele deosebite obținute de militarii geniști în aceste misiuni, precum și în cadrul exercițiilor naționale și multinaționale la care au

participat au adus aprecieri din partea unor înalți responsabili militari și politici români, ai Alianței Nord-Atlantice și ai altor state prietene.

Dragi camarazi geniști, în activitate, în rezervă și retragere,

În această zi de sărbătoare, vă transmit sincerele mele gânduri de respect și prețuire pentru tot ceea ce faceți sau ați făcut în întreaga dumnevoastră carieră dedicată Armei Geniu.

Alături gândul meu de recunoștință pentru cei care au dat suprema jertfă în numele profesiei, pentru cei care s-au distins în toată cariera prin abnegație, spirit civic și dragoste față de însemnele acestei nobile arme.

Cu prilejul aniversării a 162 ani de la înființarea Armei geniu în Armata României, vă adresez sincere felicitări, vă urez să aveți parte de sănătate și satisfacții tot mai mari și bucurii alături de cei dragi

La mulți ani geniști oriunde v-ați afla !

**Președintele Asociației Cadrelor Militare
în Rezervă și Retragere din Arma Geniu
„General Constantin N. Hârjeu”**

Colonel (rtr.)

Ioan MOCAN

